

阿尔加夫杯最终名列第9

# 足协密令：伊莎下课！领队走人！

昨天，经过点球大战，中国女足6:5战胜葡萄牙，避免了在阿尔加夫杯上全败的尴尬，最终名列第9。虽然赢球了，但这并没有掩盖女足内部的一团混乱。根据足协内部传出的消息，中国足协对主帅伊丽莎白和领队张建强各打五十大板，两人将在阿尔加夫杯之后双双下课。

阿尔加夫杯小组赛三连

败，法国人伊丽莎白把责任推给了领队张建强，但无论法国人如何推脱，硬碰硬的成绩才是衡量主帅执教能力的最直接方式，中国女足连战连败，尤其是最近5场全负，进1球狂丢14球，伊丽莎白的确已没有继续留任的理由。打完与意大利的最后一场小组赛，现场督战的杨一民直接在场地内与

身处北京的足协掌门人谢亚龙密电多时，据知情人士透露，足协将在阿尔加夫杯后出台措施——伊丽莎白和张建强将同时走人。

一位足协官员表示，“尽管(张)建强尽忠职守，但他在担任领队期间与主帅爆发矛盾，造成不良社会影响，工作方法有些问题，值得商榷”，上述观点代表

了足协内部的主流意见，抛开伊丽莎白的执教水平不谈，让球队动荡、成绩下滑，这就是领队的最大失职。

在谢亚龙当政足协三年中，女足已更换了4位主帅、4位领队，此番“各打五十大板”后，球队又将迎来新的主帅和领队。连环的人事动荡后，最大的输家其实是中国足球本身。 宗和



张建强和伊丽莎白都要下课

法国记者解读伊莎  
她把记者  
当作敌人

●我跟踪报道法国女足已有十多年，伊丽莎白对我就像对朋友一样诚恳。当时对于在中国的执教前景，伊丽莎白充满信心，她甚至表示希望能尽快学会中文，这样就可以更深入地与球员交流，但仅仅几个月后……我真没想到，为什么会变成这样呢？这其中也有中方的原因，也有伊丽莎白自己的原因。

●担任法国女足主帅期间，所有一切都是由伊丽莎白个人说了算。在中国，甚至在其他国家，这都是不可能的。伊丽莎白是一个极具个性的女人，或者说太有个性了，在坚持自己想法时，她常常不会从他人的角度去考虑。

●法国教练有很多在非洲和亚洲成功的先例，他们都是一些狡猾的人，遇到冲突时，仍然会与对方装作热情地打招呼，甚至夸奖对方，最后不但避免了麻烦，还多了一个朋友；就算不是朋友，也要演得像朋友。我们常需要这样的技巧，但伊丽莎白不懂，而且她永远也不会懂。伊丽莎白不是这样的人，不迎着矛盾上，那就不是她了。白是白，黑是黑，伊丽莎白从来都不含糊。

●伊丽莎白把所有记者都当作敌人！我在最初时也是被这样对待的，但我是她的支持者，而不是敌人！伊丽莎白曾致电我，称自己与那些中国记者很难相处，他们经常会提出一些私人的问题，而她认为应该回答的只有足球方面的技术问题。

●我不认为伊丽莎白在执教水平上存在任何问题！即便不能称她为当今世界最好的女足教练，那起码也是最好教练之一。问题不在于此，而在乎评判的标准。说到这里，又得提文化差异了，最典型就是训练强度。在东方，球队经常是依靠高强度训练来获得成果，但在西方却从未有这样的习惯，在法国一周的训练量可能在中国一天就完成了。

●按照她的性格，她随时都可以打包行李上飞机就走。但伊丽莎白截至目前也没有明确自己的去留问题，这说明她仍然在努力，并对中国足协寄予很大期望。

●这场女足风波不仅是中国足球的失败，同时也是伊丽莎白个人的失败，而这个失败的命运是与她的性格紧密相连的，甚至从她踏上中国的那一天起就已注定。

格雷古瓦(法国女足第一专家、《队报》高级记者)

## 伊丽莎白失踪！

原来与五名  
球员躲起来密谈

快报讯 伊丽莎白临走前，蹊跷的事情终于发生了。

输给意大利当晚，球队开始统计抵京后各球员下一站的目的地，便于订票，但这时，却有5名球员始终不在房间。中方管理层并没有收到这5名球员的请假申请，中方正感纳闷之际，教练组以及部分成员也反映了另外两个情况——“伊丽莎白找不到了”，“理疗师特里找不到，很多球员无法进行治疗”。

找不到伊丽莎白不是

新闻，法国人连公开训练都可以迟到20多次，晚上更是难觅踪影；但理疗师特里找不到，却将严重影响球员们的赛后恢复。就在大家猜测特里到底去了哪时，一名球员说出一个秘密。该球员按规定时间去特里房间做按摩，在门前她听到里面有说话，但敲门却始终不开。而且，该队员坚称肯定听到了里面有人说话，并说“肯定是我们队的××”。 几名中方人员和个别需

要做治疗的球员再次来到特里房间，使劲敲门仍旧无人应答。但随着时间接近子夜，再次敲门时终于来人。房间里除了特里，伊丽莎白也在，更令人震惊的是，里面居然还有5名中方球员。而这5人，正是在伊丽莎白接手之初便宠信的嫡系部队，其中有3名前锋、2名后卫。被中方和其他队友堵在房间里的事实，让伊丽莎白也感到很没面子，她和另外5名球员一样，低眉垂目地迅速离开…… (张卫)

## 伊丽莎白变脸！

声称媒体故  
意歪曲她的讲话

快报讯 在主动要求更换领队后，伊丽莎白的一言一行都格外受到媒介关注，而法国人似乎也特别重视利用媒体来表达心声。不过，接

连几天的热络后，法国人变脸了。“我说过的话都被媒体歪曲了，今天我不会接受任何采访。”当地时间昨天赛前的训练课结束后，脸色阴沉的伊丽莎白扔下一句话后，随即和法国助手扬长而去。

来到阿尔加夫后，伊丽莎白虽然每次接受采访前都要故作姿态，推三阻四，但一站在记者面前，法国人都会滔滔不绝。尤其是在主动透露向杨一民摊牌更换领队后，伊丽莎白更是不遗余力和记者套近乎，希望媒体能够站在她这边。每天晚上，伊丽莎白都会让翻译挑选相关中国女足的文章读给她听。

中意之战后，伊丽莎白曾表示自己在赛后并未批评球员，只是客观分析了比赛状况。不料，国内一些媒体很快发表了“伊莎更衣室怒批球员”的文章。这让伊丽莎白相当恼火。“媒体在故意歪曲我的话，我从来没有攻击或者指责过球员”。为了表明自己的清白，法国人甚至表示可以向球员求证，“你们可以去问球员，我有没有骂过她们不努力。” (东海)



阿尔加夫杯  
中国女足  
点杀葡萄牙

快报讯 北京时间昨晚，中国女足迎来了阿尔加夫杯的最后一个对手——东道主葡萄牙，在90分钟比赛中，毕妍在第4分钟首开纪录，第30分钟，葡萄牙将比分追平，90分钟双方战成1:1，点球大战中，中国女足最终以5:4，总比分6:5战胜葡萄牙，获得本届阿尔加夫杯的第九名，创造了中国女足参加阿尔加夫杯历史上的第二差战绩(上届排名第10)。(宗和)

## 谁来接烫手山芋？

从各方反馈的消息来看，伊丽莎白下课几成定局，谁来接班？这个问题已经摆上了足协掌门人谢亚龙的案头。根据内部消息，前男足国青主帅陈金刚有望出山，但目前为止，足协并无回应，未来主帅的人选扑朔迷离，候选人依旧不少。



陈金刚  
有望成“黑马”

可能性: ★★★★

“足协某领导已经与陈金刚通过电话，希望他能帮女足一把。”昨天一位知情人告诉记者，陈金刚目前赋闲在家，完全有时间带中国女足。

陈金刚来自天津，早年一直在国字号球队任教，先后执教过男足国少、国青，并取得过不错的成绩。陈金刚曾辅助沈祥福备战雅典奥运会预选赛，国奥兵败后前往长春执教。

颇为有意思的是，陈金刚

曾短暂执教过女足。那是2000年年底的事，当时的主帅还是马元安。2002年年初马元安下课后，陈金刚离开女足。在女足尽管只有一年的带队时间，但陈金刚的能力还是得到了多数人的认可。

昨天，记者通过天津同行采访到了陈金刚，他本人不愿意对此事进行表态，“等有结果了，我会给大伙一个交代。”陈金刚说。



孙雯  
缺经验是软肋

可能性: ★★★

从资历、威望、对女足的熟悉程度来说，孙雯的的确是非常合适的人选。

孙雯当女足主帅，几年前就有媒体炒作过。但是，从目前情况来看，孙雯挂帅女足的条件和时机尚不成熟。主要原因

在于，孙雯没有执教球队的经历和经验。以中国足协的一贯思路和作风，此事很难成真。在接受记者采访时，孙雯也表示，“自己还需要继续充电。”当然，孙雯进入中国女足担当助理教练的可能性还是存在的。



王海鸣  
成绩是致命伤

可能性: ★★

伊丽莎白离开，很多人都想到了王海鸣，这位女足国家队的老面孔，一直是个“救火队员”的角色，但足协内部不太认可王海鸣的能力。

此前，王海鸣获得过两次很好的机会，如果表现好一些，就很可能被扶正。一次是2005年年初，也就是张海涛

下课之后。那一次，他带领球队参加阿尔加夫杯，结果只获得第七名，创造了历史最差成绩。2007年年初，在马良行被剥夺了主教练职位后，王海鸣再次获得代理主教练的资格。结果，那一次阿尔加夫杯赛，中国女足获得第十，又创造了新的最差成绩。



马良行  
可能性非常小

可能性: ★

马良行曾两度执教中国女足，创造了国字号球队的一项纪录。伊丽莎白下课，很多人会想起他。对于此事，马良行选择了沉默，熟悉老马的人告诉记者，“老马不想再回头，对于女足他早已心灰意冷。中国足协去年蛮横无理地剥夺了他的主帅资格，老马岂能不当回事？”

目前，马良行已经执教中甲球队中邦，一心想着重新杀回中超。 快报记者 吕远